
1 
 

 

 

TÜRKĠYE BĠLĠMSEL VE TEKNOLOJĠK ARAġTIRMA KURUMU 
BĠLĠM ĠNSANI DESTEKLEME DAĠRE BAġKANLIĞI 

 
 
 
 
 

19. ULUSAL BĠYOLOJĠ OLĠMPĠYATI II. AġAMA SINAVI 

Bikent Üniversitesi, 04 Aralık 2011, 10.00 – 11.30 
 

 
 

ÖĞRENCĠNĠN 

ADI – SOYADI  

T.C. KĠMLĠK NO  

OKULU / SINIFI  

ĠMZASI  

 

 
S  O  R  U       K  Ġ  T  A  P  Ç  I  Ğ  I 

 
 
SINAVLA ĠLGĠLĠ UYARILAR: 
 

Bu sınav çoktan seçmeli 100 sorudan oluĢmakta olup cevaplama süresi toplam 90 dakikadır. 

Her sorunun sadece bir cevabı vardır. Doğru cevabınızı, cevap kağıdınızdaki ilgili kutucuğu 

   tamamen karalayarak iĢaretleyiniz. 

Her soru eĢit değerde olup, 4 yanlıĢ cevap 1 doğru cevabı götürecektir.   

Sınavda herhangi bir yardımcı materyal ya da karalama kağıdı kullanılması yasaktır. Soru  

   kitapçığındaki boĢlukları karalama için kullanabilirsiniz. 

Sınav süresince görevlilerle konuĢulması ve soru sorulması, öğrencilerin birbirlerinden kalem,  

   silgi vb. Ģeyler istemeleri yasaktır. 

Sorularda bir yanlıĢın olması düĢük bir olasılıktır. YanlıĢ olduğunu düĢünseniz bile en doğru 

   olduğuna karar verdiğiniz seçeneği iĢaretleyiniz. 

Sınav salonundan ayrılmadan önce cevap kağıdınızı ve soru kitapçığını görevlilere teslim 

   etmeyi unutmayınız. 
 

B a Ģ a r ı l a r D i l e r i z 
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01. AĢağıdaki aminoasitlerden hangisi ninhidrin reaktifi ile mor-menekĢe renk vermez? 
 
A) Glisin B) Alanin C) Triptofan  D) Prolin E) Asparajin 

 
02. AĢağıdaki enzimatik reaksiyonların hangisi Glikoliz metabolik yolunda substrat 

 seviyesinde fosforilasyon reaksiyonudur? 
 

A) Aldolaz reaksiyonu   B) Gliseraldehid-3-P Dehidrogenaz reaksiyonu 
C) Heksokinaz reaksiyonu  D) Fosfogliserat kinaz  reaksiyonu 
E) Fosfogliseromutaz 

 
03. AĢağıdakilerden hangisi, sitrat çevriminin 3. basamağı olan izositrattan NAD+ kullanılarak 

α-ketoglutaratın oluĢtuğu reaksiyonu katalizleyen izositrat dehidrogenaz enziminin sınıfını 
ifade eder? 

 
A) Liyaz B) Ligaz C) Ġzomeraz  D) Oksidoredüktaz  E) Transferaz 
 

04. AĢağıdakilerden hangisi, birçok mikroorganizmalar, mitokondrisi olmayan eritrositler ve 
eksersiz halde kaslarda olduğu gibi yeterli oksijeni bulamayan bazı hücrelerde piruvatın 
dönüĢtüğü moleküldür? 

 
A) Etanol  B) Asetil-CoA  C) Asetoasetat D) Asetaldehid E) Laktat 

 
05. AĢağıdakilerden hangisi, Glikolizin son basamağı olan piruvat kinaz eksikliği durumunda 

hemoglobinin oksijen taĢıması üzerine etkiyi ifade eder? 
 

A) 2,3-Difosfogliserat düzeyi düĢer ve hemoglobinin oksijen bağlama kapasitesi azalır 
B) Ortamın pH değeri düĢer ve hemoglobinin oksijen bağlama kapasitesi artar 
C) Oksijenin kısmi basıncı düĢer ve  hemoglobinin oksijen bağlama kapasitesi artar 
D) 2,3-Difosfogliserat düzeyi yükselir ve hemoglobinin oksijen bağlama kapasitesi azalır 
E) 2,3-Difosfogliserat düzeyi yükselir ve hemoglobinin oksijen bağlama kapasitesi artar 

 
06. Linoleikasid(18:2)’in tamamen oksidasyonu sonucu kaç ATP kazanılır? 
 

A) 144 B) 146  C) 148  D) 139  E) 137 
 

07. Uzun süreli açlık ve Ģeker hastalığı durumunda okzalasetat glukoneojenez yolunda 
      kullanılacağından Asetil-CoA ile birleĢebilecek seviyenin altına düĢer. AĢağıdakilerden 
      hangisi bu durumda Asetil-CoA’nın dönüĢtüğü moleküllerden biridir? 
 

A) Asetaldehid B) Asetoasetat C) Laktat D) Metanol  E) Etanol 
 

08. AĢağıdakilerden hangisi, hemoglobinin yıkımı sonucu oluĢan ürünlerden değildir? 
 

A) Bilirubin       B) Sterkobilinojen      C) 5-Aminolevülinikasit  D) Demir E) Ürobilinojen 
 
09. AĢağıdakilerden hangisi, pH değeri 11.0 olan Triptofan, Tirozin ve Arginin’den oluĢan 

aminoasit karıĢımının anyon değiĢtirici kolona verildiğinde kolondan aminoasitlerin çıkıĢ 
sırasını gösterir? (pKa: α-NH+

3= 9.0; α-COOH= 2.2; Tyr(OH)= 10.4; β-COOH= 3.9; γ-COOH= 
4.3; Ġmidazol= 6.0; guanidino= 12.0; ε- NH+

3= 10.5) 
 

A) Arg-Trp-Tyr  B) Arg-Tyr-Trp  C) Tyr-Trp-Arg 
D) Trp-Tyr-Arg  E) Trp-Arg-Tyr 
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10. Eritrositlerde okside glutatyonun indirgenmesinde kullanılan NADPH üretim yolu 
aĢağıdakilerden hangisidir? 

 
A) Malik enzim reaksiyonu B) Glioksilat  C) Glikoneojenez 
D) Pentozfosfat   E) Ketonkor 

 
11. AĢağıdakilerden hangisi hücre duvarı olan tüm bakteriler için ortaktır? 

A) Lipopolisakkarit bulunuĢu B) Lipopolisakkarit bulunuĢu 
C) Peptidoglikan bulunuĢu D) Porin proteinlerinin bulunuĢu 
E) Lipid A’nın bulunuĢu 

 
12. Bakterilerdeki endosporların vejetatif hücrelere göre daha yüksek sıcaklıklara dayanıklı 

olmaları aĢağıdakilerden hangisi/leri ile iliĢkilidir? 
   I- Endosporda makromolekül sentezinin yüksek olması 
  II- Dipikolinik asit bulunuĢu 
 III- Endosporda kalsiyumun bulunmaması 
 IV- Endosporda düĢük su içeriği 

A) Yalnız I  B) II ve III C) I ve IV D) II ve IV E) II ve III 
 
13. Fermentasyon ürünlerinin oluĢturulduğu anahtar madde aĢağıdakilerden hangisidir? 

A) Laktat  B) Gliseraldehit-3-P  C) 1,3-Bisfosfogliserat 
D) Asetaldehit E) Piruvat 

 
14. AĢağıdakilerden hangileri kemolitotrofik metabolizma ile ilgilidir? 

   I- Ġnorganik elektron kaynağının kullanılması 
  II- Biyosentezde CO2’in kullanılması 
 III- Biyosentezde organik moleküllerdeki C’un kullanılması 

 IV- Terminal (son) elektron tutucuların sadece inorganik maddeler olması 
 

A) I, II B) I, II, IV C) I, II, III  D) II, III E) III, IV 
 
15. Logaritmik olarak çoğalmakta olan bir bakteri kültüründe bulunan 20 adet bakteri hücresi 

 5 generasyon sonunda kaç adet bakteri hücresi oluĢturur? 

A) 100 B) 160  C) 320  D) 640  E) 1280 
 
16. DNA’daki organik azotlu bazlar deoksiribozun hangi karbonuna bağlanır? 

A) 1' B) 2'  C) 3'  D) 4'  E) 5' 
 
17. AĢağıdaki eĢleĢmelerden hangisi yanlıĢtır? 

A) Ökaryot : 5S rRNA  B) Ökaryot : 5.8S rRNA C) Bakteri : 18S rRNA 
D) Siyanobakteri : 16S rRNA E) Fungus : 28S rRNA 

  
18. Translasyonda, tRNA’da bulunan “inozin” mRNA’daki hangi bazlarla eĢleĢebilir? 

A) Adenin veya Guanin  B) Guanin veya Urasil C) Sitozin veya Urasil 
D) Adenin veya Urasil  E) Adenin veya Sitozin veya Urasil  

 

19. Escherichia coli’deki lac (laktoz) ve trp (triptofan) operonları için aĢağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

A) Laktoz fazlalığı trp operonunu baskılar B) Laktoz lac operonunu uyarır 
C) Triptofan trp operonunu uyarır   D) Glukozun fazlalığı lac operonunu uyarır 
E) Triptofan fazlalığı lac operonunu baskılar 
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20. AĢağıdaki enzimlerden hangileri Rekombinant DNA Teknolojisinde (Genetik Mühendisliği) 
kullanılır? 

A) DNA helikaz + DNA polimeraz   B) DNA giraz + DNA polimeraz 
C) Ekzonükleaz + DNA polimeraz  D) Restriksiyon enzimleri + DNA ligaz 
E) DNA helikaz + DNA giraz 

 
21. Bir tohumun hangi kısımı sadece maternal (sadece anadan gelen) kökenlidir? 
 

A) Testa B) Embriyo C) Endosperm D) Kotiledon  E) Radikula 
 

22. AĢağıdakilerden hangisi meristem hücrelerinin özelliklerinden değildir? 
 

A) Bölünme özelliklerini daima taĢırlar  B) Vakuolleri çok sayıda ve küçüktür 
C) Büyük nükleus ile karakterize edilirler  D) Çeperleri incedir (istisnaları olsada) 
E) Plastidleri iyi geliĢmiĢtir 

 

23. AĢağıda bitkilerde bulunan bazı dokular verilmiĢtir. 

I- Kollenkima  II-Floem III-Sklerenkima IV-Periderm V-Ksilem 

Yukarıdaki dokulardan hangileri sadece basit dokuları oluĢturmaktadır? 
 
A) I ve II B)  II ve III C) II ve V D) I ve III E) III ve IV 

 
24. Gymnospermlerin iletim sisteminde (Gnetales ordosunu hariç) aĢağıdaki iletim 

elemanlarından hangisi bulunmaz? 
 
A) Parankima  B) Trakeid  C) Trake ve libriform lif  
D) Reçine kanalı  E) Kalburlu boru 

 
25. Primer yapıdaki bir kökten enine kesit aldığımızda dıĢtan içe doğru tabakaların 

sıralanması hangi Ģıkta doğru verilmiĢtir? 
 
A) Korteks-epidermis-endodormis-periskl-iletim dokuları-öz 
B) Epidermis-perisikl-endodormis-korteks-iletim dokuları-öz 
C) Epidermis-korteks-perisikl-endodermis-iletim dokuları-öz 
D) Epidermis-korteks-endodermis-perisikl-iletim dokuları-öz 
E) Korteks-endodermis-epidermis-periskl-iletim dokuları-öz 

 

26. AĢağıda verilen olaylardan hangi ikisi yalnız gibberellinlere özgüdür? 

    I. Epinastiye neden olma 

   II. Partenokarpik meyve oluĢumu 

  III. Genetik cüceliğin ortadan kalkması 

  IV. Çiçekte eĢey değiĢimine neden olma  

   V. α-amilaz sentezi 

  VI. Hücre bölünmesi 

 VII. Stomaların açılıp kapanması  

VIII. Gövde büyümesi 
 
A) I ve VIII  B) I ve III C) II ve III D) III ve V E) V ve VI 

 
27. Vernalizasyon ile fotoperiyodizmin amaçları aĢağıdaki Ģıklardan hangisinde kesiĢebilir? 

 
A) Çimlenmenin uyarılması  B) Bitkinin ıĢığa yönelmesi 
C) Cüce bitkiler elde edilmesi  D) Gövde boyunun kontrolü 
E) Çiçeklenmenin uyarılması 
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28. Ev hanımları, komĢularında beğendikleri Afrika menekĢesinden saplı bir yaprak isteyerek 
evde yeni bir bitki oluĢtururlar. Bitki fizyolojisi dersi alan AyĢe ve Fatma bu olayın 
fizyolojik temelini açıklamak için deney düzenler. Saplı bir menekĢe yaprağını agarla 
hazırlanmıĢ zenginleĢtirilmiĢ besi yerinde (iyonları, vitaminleri ve Ģeker içeren, fakat 
hormon içermeyen) uygun ıĢık ve sıcaklık koĢullarında yeni bitki oluĢtururlar. Bilgilerine 
göre aĢağıda verilen olayları rapor ederken karıĢtırırlar. Sizce olayların doğru sıralaması 
hangi Ģıkta verilmiĢtir? 

 
Olaylar;    1) Kallus oluĢumu  

            2) Kök ucunda sitokinin sentezi 
            3) IAA’nın yaprak sapı kesik petiyol ucuna taĢınması 
            4) Sitokininin kallus dokusuna taĢınması 
            5) Ek kök oluĢumu 
            6) Yaprak ayasında IAA sentezi  
            7) Gövde oluĢumu 

 
A) 6,4,5,1,7,2,3  B) 2,6,1,7,3,4,5  C) 6,3,1,5,2,4,7 
D) 2,3,5,7,4,1,6  E) 6,5,1,2,3,7,4 

 

29. AĢağıdaki Ģekil, IAA(oksin) ve GA (Giberellin)’nın doz-cevap eğrilerini göstermektedir.  
ġekli inceleyerek I ve II nolu eğrilerin hangi hormona ait olduğunu aĢağıdaki Ģıklarda 
iĢaretleyiniz? 

      

 
 
A) I. eğri GA, II. eğri IAA   B) I. eğri IAA, II. eğri GA  
C) I. eğri sitokinin, II. eğri GA  D) I. eğri IAA, II. eğri sitokinin  
E) I. eğri IAA+etilen, II. eğri etilen 

 
30. Yirmidokuzuncu sorudaki Ģekilden hormon konsantrasyonunun önemli olduğunu 

anlıyoruz. Buna ilaveten, aĢağıdaki hangi özellik elde edilen cevabın büyüklüğünü 
hesaplamada bize yardımcı olur? 

 

A) Hücre çeperinin kalınlığı  B) Hedef hücrelerin yakınlığı 
C) Hedef hücrelerin uzaklığı  D) Hedef dokunun duyarlılığı 
E) Hücre çeperinde lignin birikimi 

 
31. AĢağıdaki olaylardan hangisi fotosentezin Kalvin reaksiyonlarında yer almaz? 

 
A) Karbon fiksasyonu B) Kemiozmozis C) Ġndirgenme ve karbonhidrat üretimi 
D) Rubiloz 1,5 bis fosfatın yenilenmesi  E) NADPH2 kullanımı 
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32. AĢağıdaki Ģekilde görüldüğü gibi çok nemli ve serin bir ortamda, birinde yağmur suyu 
diğerinde deniz suyu (Ψ=-1,2 MPa) bulunan kaplar arasında 5 hücrelik alg flamenti ile 
köprü kuruluyor. Alg hücrelerinin ozmotik potansiyeli Ψs=-1,4 MPa’dır. Bu bilgilere göre 
sistem dengeye ulaĢtığında, suyun hareket yönü ve 3. hücrede su potansiyeli ve 
bileĢenleri MPa olarak hangi değerlerde olacaktır?  
(İpucu: 6 hücre sınırı vardır ve Ψ bu sınırlarda aynı oranda değişir) 

 

 

A) Suyun hareket yönü A→B  Ψ= -0.6,  Ψs= -1.4,  Ψp= 0.8 MPa 
B) Suyun hareket yönü A→B  Ψ= -0.6,  Ψs= -1.4,  Ψp= -0.8 MPa 
C) Suyun hareket yönü B→A  Ψ= -0.4,  Ψs= -1.4,  Ψp= -1.0 MPa 
D) Suyun hareket yönü B→A  Ψ= -0.6,  Ψs= -1.4,  Ψp= -0.8 MPa 
E) Suyun hareket yönü A→B  Ψ= 0.6,   Ψs= 1.4,    Ψp= 2.0 MPa 

 
33. Atmosferik azotun fiksasyonu ile ilgili aĢağıdaki reaksiyon için verilen özellikler aĢağıdaki 

Ģıklardan hangisinde doğru olarak verilmiĢtir? 
 

N2+8e-+8H++16 ATP                      2NH3+H2+16 ADP+16Pi 
 
A) Kök hücresi-Bakteroid-Nitrogenaz 
B) Nodül hücresi-Bakteroid-Nitrogenaz 
C) Kök hücresi-Nitrat redüktaz 
D) Nodül hücresi- Bakteroid-Nitrat redüktaz 
E) Nodül hücresi-Bakteroid-Nitrit redüktaz 

 
34.     AĢağıdaki olaylardan hangileri doğal embriyogeneze örnektir? 
 

   I. Sperm I + Yumurta hücresi               Zigot                   Embriyo                  Bitkicik 
                       (n)                  (n)                              (2n) 

        II. Mikrospor + Zengin Besiyeri                 Kallus + Hormon (IAA/sitokinin)                  Bitkicik 
                        (n) 

        III. Yumurta hücresi + Besiyeri                 Kallus + Hormon                     Bitkicik 
                               (n) 
        IV. Tohumun çimlenmesi ve bitkicik oluĢumu 
       
         V.  Bryophyllum bitkisinde (üretken yaprak) gözyaĢları oluĢumu 
 

A) I ve III  B) II ve III  C) I ve IV D) I ve V E) II ve IV 
 
 

 

Bölünmeler 

A B 
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35. Bitkilerde fotosentezde kullanılan fotosistemlerle ilgili aĢağıdaki ifadelerden hangisi  
 doğrudur? 
 
A) Fotosistem I döngüsel olmayan fotofosforilasyonu tek baĢına gerçekleĢtirir 
B) Fotosistem II maksimum 700 nm ıĢığı absorblar 

C) Fotosistem I’in kaybettiği elektronların yerini suyun oksidasyonu ile oluĢan elektronlar doldurur 

D) Fotosistem I ve II’nin her ikisi de anten kompleksleri ve reaksiyon merkezleri içerir 

E) Fotosistem I’den sonraki primer elektron alıcısı pheofitindir  

 

36. AĢağıdaki reseptörlerden hangisi vücudun duruĢ pozisyonu hakkındaki bilgiyi sinir  
     merkezlerine iletir? 

A) Fotoreseptörler  B) Kemoreseptörler  C) Baroreseptörler 
D) Proprioreseptörler E) Ġnteroreseptörler 

 
37. AĢağıdaki ifadelerden hangisi bir “motor birim”i doğru olarak tarif etmektedir? 

A) Merkezi sinir sistemine bilgi ileten bir motor nöron 
B) Kas hareketini belirleyen bir duyu nöronu 
C) Bir hareketi gerçekleĢtirmek için birlikte çalıĢan bir kas grubu 
D) Bir motor nöron ve onun sinaps yaptığı tüm kas fibreleri 
E) Bir kas kitlesi ve onunla sinaps yapan tüm motor nöronlar 

 
38. AĢağıdakilerden hangisi adrenal medullayı salgı yapması için uyarır? 

A) Epinefrin hormonu  B) Vagus siniri  C) Simpatik uyarım 
D) Parasimpatik uyarım  E) Nörosekresyon granülleri 

 

39. AĢağıdakilerden hangileri parasimpatik sinir sisteminin özelliklerini tanımlar? 

                I. Gangliyonları sinir merkezine yakındır 

               II. Gangliyonları efektör organa yakındır 

              III. Kısa postgangliyonik aksonları vardır 

              IV. Uzun postgangliyonik aksonları vardır 

              V. Pregangliyonik hücre kolinerjiktir 

              VI. Postgangliyonik hücre kolinerjiktir 
 

A) I, IV, V  B) II, III C) I, III, VI  D) II, III, V, VI  E) II, III, VI 
 
40. AĢağıdaki organlardan hangisi hem endokrin hem de ekzokrin fonksiyona sahip değildir? 
 

A) Mide B) Ġnce bağırsak C) Safra kesesi D) Karaciğer  E) Pankreas 
 
41. AĢağıdakilerden hangisi koni hücrelerinin özelliğidir? 

A) DüĢük ıĢık seviyelerine cevap veren fotoreseptörlerdir 
B) Sadece kırmızı ıĢığa cevap veren fotoreseptörlerdir 
C) Uzak objelerden yansıyan ıĢığa cevap veren fotoreseptörlerdir 
D) 2500nm’den daha büyük dalga boyundaki ıĢıklara cevap veren fotoreseptörlerdir 
E) Renkli ıĢığa cevap veren fotoreseptörlerdir 

 
42. AĢağıdakilerden hangisi vücut sıcaklığı, uyku ve iĢtahı kontrol eder? 

A) Medulla oblongata  B) Retiküler formasyon  C) Hipotalamus       
D) Talamus   E) Hipokampüs 
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43. AĢağıdakilerden hangisi/hangileri ölen bir hayvanda görülen rigor mortisin nedenidir? 

I. Çapraz köprülerin kurulması için gerekli olan ATP üretilmez  

           II. Çapraz köprülerin ayrılması için gerekli olan ATP üretilmez 

          III. Çapraz köprülerin kurulması için gerekli olan ATP ölümden sonra birkaç saat 

               üretilmeye devam eder 

          IV. Kas proteinlerinin bozulması çapraz köprülerin ayrılmasını engeller 

           V. Kas proteinlerinin bozulması çapraz köprülerin oluĢmasını engeller 
  

A) Yalnız     B) Yalnız II       C) Yalnız III D) I ve V   E) II ve IV 
 
44. AĢağıdakilerden hangisi özgün olmayan (nonspesifik) bağıĢıklıkta görev almaz? 
 

A) Ġmmunoglobulinler  B) Kompleman proteinleri  C) Nötrofiller 
D) Ġnterferonlar   E) Lizozim 

 

45. Antijen-antikor kompleksi aĢağıdakilerden hangisi/hangilerinin oluĢumuna yol açar?  

I. Aglütinasyon  II. Kompleman aktivasyonu  III. Nötralizasyon 
 

A) Yalnız I          B) Yalnız II    C) Yalnız III  D) I ve III   E) I, II, III 
 
46. Histamin konusunda aĢağıdakilerden hangisi/hangileri doğrudur? 
 
        I. Mast hücrelerinden serbest bırakılır 

       II. Bazofillerden serbest bırakılır 

      III. Sinir hücrelerinden serbest bırakılır 

      IV. Damar daraltıcıdır (vazokonstriksiyon yapar) 

      V. Damar gevĢeticidir (vazodilatasyon yapar) 

      VI. Ġnflamasyona (yangıya) neden olur 
 

A) I, V, VI        B) II, IV, VI C) I, II, V D) I, II, V, VI       E) I, II, III, V,VI 
 
47. AĢağıdaki olaylardan hangisi iskelet kaslarının fonksiyonudur?  

 
A) Damar gevĢetme (vazodilatasyon)   B) Damar daraltma (vazokonstriksiyon) 
C) Göz bebeği geniĢlemesi (pupilla dilatasyonu)  D) Göz hareketleri 
E) Kalp atımı 

 
48. Bir toksin olan “kürar” kas dokusundaki asetilkolin reseptörlerini bloke eder. Bunun  
 sonucunda aĢağıdaki durumlardan hangisinin olmasını beklersiniz? 

 
A) Kas dokusunun uyarımı artar    B) Kas dokusunun kasılma gücü artar 
C) Amaca uygun olmayan kasılmalar olur  D) AĢırı derecede kasılma olur 
E) Kas motor nöron uyarılarına cevap vermez 

 
49. AĢağıdakilerden hangisi bir iskelet kasının izometrik kasılması sırasında ortaya çıkar? 

 
A) A bantları kısalır  B) I bantları kısalır  C) Tonusu değiĢmez 
D) Sarkomer boyu değiĢmez E) Ġnce ve kalın filamentler birbiri üzerinde kayar  

 
50. Bir siniri kuĢatan bağ doku tabakalarından hangisi en iç kısımda yer alır? 
 

A) Endonörium  B) Epinörium       C) Perinörium  D) Nörilemma E) Aksolemma 
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51. AĢağıdakilerden hangisi/hangileri Beyin Omurilik Sıvısı (BOS) oluĢturur? 
  I. Ependimal hücreler 
      II. Astrositler 
     III. Oligodendrositler 
     IV. Koroid kan damarları 

A) Yalnız I          B) Yalnız II   C) I ve II   D) I ve IV    E) I, II ve IV 
   
52. AĢağıdaki hormonlardan hangisi/hangileri böbrekler tarafından üretilir? 
 

  I- Eritropoietin 
 II- Kalsitriol 
III- Anjiotensin I 
IV- Vazopressin 
 V- Renin 
VI- Aldosteron 
 

A) Yalnız I        B) I ve II      C) IV ve VI         D) I, II ve IV    E) I, II ve V 
 
53. Asetilkolin ile ilgili aĢağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Nikotinik reseptörlere güçlü affinite gösterir 
B) Asetil CoA ve kolinden sentezlenir 
C) Kolin asetil transferaz enziminin yardımıyla sentezlenir 
D) Presinaptik nörona geri alınarak inaktive edilir 
E) Asetilkolin esteraz enzimi tarafından inaktive edilir 

 
54.Pankreastaki beta hücreleri tahrip olmuĢ bir kiĢide aĢağıdaki durumlardan hangisi  

görülecektir? 
 
A) Glukagon salgısı duracak, kan glikoz seviyesi artacaktır 
B) Glukagon salgısı duracak, kan glikoz seviyesi azalacaktır 
C) Glukagon salgısı duracak, sindirim enzimleri salgılanacaktır 
D) Ġnsülin salgısı duracak, kan glikoz seviyesi artacaktır 
E) Ġnsülin salgısı duracak, kan glikoz seviyesi azalacaktır 

 
55.Ovaryumdaki olgun foliküllerden yüksek seviyede östrojen salgılanması Gonadotropin 

Salgılatıcı Hormonun (GnRH) serbest bırakılmasını inhibe eder. AĢağıdaki endokrin 
bezlerden hangisi GnRH üretir? 

A) Anterior hipofiz   B) Posterior hipofiz  C) Hipotalamus 
D) Epifiz (Pineal) bezi  E) Ovaryum 

 
56. Tek gen çifti ile yapılan çalıĢmalarda ne tip oransal değerler bulunabilir? 
 

A) 9:3:3:1, 1:2:1  B) 1:1:1:1, 1:4:6:4:1     C) 3:1, 1:1, 1:2:1     D) 9:7, 12:3:1 E) 15:1, 1:2 
 
57. Ġki ebeveynin de kalıtsal bir hastalık açısından heterezigot olduğu bilinmektedir. Bu çiftin  

sahip olduğu 3 çocuktan en az 1 tanesinin bu hastalığı taĢıma olasılığı nedir? 
 

A) 9/64  B) 1/64    C) 63/64        D) 27/64           E) 37/64 
 
58. AaBb ve aabb bitkileri arasında çaprazlama yapılıyor ve verilen sayılarda dört genotip 

meydana geliyor: 210 AaBb, 90 Aabb, 110 aaBb, 190 aabb.  Bu sonuçlar aĢağıdaki 
sonuçlardan hangisi ile uyuĢmaktadır: 

A) % 40 krosover olan eĢeye bağlı kalıtım  B) % 60 krosover olan linkaj 
C) % 100 rekombinasyon     D) Bağımsız dağılım 
E) Ġki gen lokusu arasında 33 harita birimi olan linkaj 
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59. GgYy ve ggyy bitkileri arasındaki çaprazlamada oluĢan yavrular ya GgYy ya da ggyy 
olmaktadır.    Bu durumda elde edilen sonuç aĢağıdakilerden hangisi ile uyuĢmaktadır? 
 
A) Tam linkaj  B) Nesillerin değiĢmesi  C) EĢ baskınlık 
D) Kısmi baskınlık  E) Hemizigotluk 

 
60. Bir bölgedeki krosoverin komĢu bölgedeki krosoveri arttırması olayına ne isim verilir. 
 

A) Kiyazma  B) Negatif interferens  C) KarĢılıklı genetik değiĢim 
D) Pozitif interferens E) Mitotik rekombinasyon 

 
61. Dihibrit çaprazlamada, tipik epistatik etkileĢim sonucu aĢağıdaki oranlardan hangisi elde 

edilir? 
 
A) 9:3:3:1, 1:2:1  B) 1:1:1:1, 1:4:6:4:1  C) 9:3:4, 9:7 
D) 1:1, 1:2:1  E) 3:1, 1:1 

 
62. AaBBCCDdEE  ve AaBbccddEe genotipine sahip iki birey arasındaki çaprazlama 

 sonuçlarını görmek için kaça kaçlık bir Punnet karesi hazırlanmalıdır? 
 

A) 32x32  B) 16x8   C) 32x8        D) 8x8  E) 4x8 
 
63. AABBCCDDEE ve aabbccddee genotipine sahip iki birey çaprazlanmakta ve oluĢan F1 

bireyler kendi aralarında çiftleĢmektedir. F2 sonucunda elde edilecek toplam genotip 
sayısı kaçtır? 

 
A) 32  B) 27    C) 81         D) 243  E) 729 

 
64. Sağlıklı bir erkekte, (a) 200 ilkin spermatositten ve (b) 400 ikincil spermatositten kaç tane 

sperm hücresi oluĢmasını beklersiniz? 

A) (a) 800 (b) 800   B) (a) 1600 (b) 1600 C) (a) 1600 (b) 800 
D) (a) 400 (b) 400   E) (a) 100 (b) 800 

 
65. Akondroplazi hemen hemen tam penetrans gösteren otozomal dominant özelliktedir. Bir 

populasyonda 80,000 doğumdan 10 tanesi Akondroplazik cücedir. Bunlardan sadece 3 
tanesinin birer ebeveyni Akondroplazik cüce olduğu tespit edildiğine göre bu mutasyonun 
frekansı nedir? 

 
A) 8.750x10-5 B) 4.375x10-5           C) 1.000x10-7         D) 6.250x10-5       E) 1.250x10-4 

 
66. Bir populasyonda ortalama doğumların 1/700’ü Down sendromlu ve 1/5000’i Turner 

sendromlu olmaktadır. Bu olaylar birbirlerinden bağımsız olarak meydana geldiğine göre 
aynı bireyin her iki sendromu da taĢıma olasılığı ne olacaktır? 

A) 1/3500000 B) 5700/3500000    C) 4300/3500000       D) 0 E) 1 
 
67. Albinizm, homozigot çekinik kalıtım gösteren ve homozigot çekinik (aa) genotiple 

belirlenir. Populasyonda 1/20.000 frekansta bulunduğu bilindiğine göre bu frekansın yarıya 
inmesi için kaç generasyona ihtiyaç olduğunu hesaplayınız. 
 
A) 58      B) 59    C) 580    D) 590     E) 5800 

 
68. Bir populasyonda belirli bir lokus için Y ve y olmak üzere iki alel vardır. Y allelinin 
     frekansı 0.8 olduğuna ve bu populasyonun Hardy-Weinberg dengesinde olduğu  
     düĢünüldüğünde heterezigotların frekansı ne olacaktır? 
 

A) 0.80 B) 0.64 C) 0.16 D) 0.32 E) 0.04 
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69. Ġki hipotetik insan geni varsayalım. Birinci gen, K ve k olmak üzere iki alele sahiptir. K/K 
ve K/k genotipli bireyler özel bir kan antijenini ifade eder, ancak k/k genotipli bireyler bu 
antijeni ifade edemez. Ġkinci gen S ve s olmak üzere iki alele sahiptir. s/s genotipli bireyler 
sağır, ancak S/s ve S/S genotipli bireyler normal duymaya sahiptir. Her iki karakter tam 
penetrans göstermiĢ ve çalıĢılan ailede yeni bir mutasyon ortaya çıkmamıĢtır. Normal 
duymaya ve kan antijenini ifade eden bir kadın ile sağır ve antijeni ifade edemeyen erkek 
evlenir. Ġlk çocukları sağır ve antijeni ifade edemez. Bir sonraki çocuklarının sağır olma ve 
antijeni ifade etme olasılığı sırasıyla aĢağıdakilerden hangisi olacaktır? 
 
A) 1/2, 1/4  B) 1/4, 1/4    C) 1/2, 1/2      D) 1, 1/4      E) 1/4, 1/2 

 
70. AĢağıda verilen soyağacında nadir genetik bozukluğa sahip bir hastalığı gösteren bireyler 

içi dolu Ģekiller ile gösterilmiĢtir. Tam penetrans ve bu ailelerde yeni bir mutasyonun 
ortaya çıkmayacağını varsayarak, en olası kalıtım modelini belirleyiniz ve (?) ile belirtilen 
çocuğun erkek ve hastalığı taĢıma olasılığını hesaplayınız. 

 

 

A) Otozomal çekinik, 1/4  B) Otozomal çekinik, 1/2 C) X-Bağlantılı çekinik, 1/2 
D) X-Bağlantılı çekinik, 1/4 E) Otozomal baskın, 1/4 

 
71. AĢağıda üç Ģubeye  ait hayvan Ģematize edilmiĢtir. Bu hayvanlara iliĢkin aĢağıdaki 

ifadelerden hangisi  yanlıĢtır? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A) A, B ve C sırasıyla Annelida, Arthropoda ve Chordata Ģubelerine ait hayvanlardır 
B) Her üç grupta da segmentasyon homologtur 
C) A ve C kapalı dolaĢıma, B ise açık dolaĢıma sahiptir 
D) A ve B protostom, C ise deutorostomdur 
E) Segmentasyon her üç grup için de farklı fonksiyonlara özelleĢmiĢ yapıların ortaya çıkmasına 
     yol açmıĢtır 
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72. Bu tablo altı çift toynaklı ve bir balina genomundaki 20 lokusta bir SINE ya da LINE’nin 

(serpiĢtirilmiĢ kısa ve uzun elementler) varlığını (1) ya da yokluğunu (0) göstermektedir. Bu 

tablodaki verilere göre oluĢturulabilecek en doğru filogenetik ağaç aĢağıdakilerden 

hangisidir? 

Lokus 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                     Deve 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Sığır 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 

Geyik 0 0 0 0 0 0 0 1 ? 1 1 1 1 1 1 ? 1 1 0 0 

Balina 1 1 1 1 1 1 1 0 ? 1 0 1 1 0 0 0 ? 1 0 0 

Suaygırı 0 ? 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 0 ? 1 0 0 

Domuz 0 0 0 ? 0 0 0 0 ? 0 0 0 ? ? 0 0 0 1 1 1 

Yaban 
Domuzu ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? 1 1 

 

 

 

 

 

 

 

A) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
B)  
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C)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
D)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
E)  
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73. Populasyonlar allopatrik olarak farklılaĢtıktan sonra hibrit oluĢtururlar ve bu hibritlerin 
uyum gücü atasal formlardan daha yüksek ise aĢağıdaki sonuçlardan hangisi beklenir? 
 
A) Ana populasyonlar arasındaki farklılaĢma artar 
B) Kararlı hibrit zon ya da yeni tür oluĢur 
C) Hibrit zonu  nispeten daha dar ve kısa ömürlü olur 
D) Hibrit zonu nispeten daha geniĢ ve uzun ömürlü olur 
E) Ana populasyonlar arasındaki farklılaĢma azalır 

 

 74. ġekilde Deuterostomların yaygın filogenetik ağacı görülmektedir.  

 

 

Bu soy ağacında numaralanmıĢ yerlere yazılabilecek yapısal özelliklere iliĢkin olarak aĢağıda 

yapılan eĢlemelerden hangisi doğrudur?  

 
 
 

 I II III IV 

A) Bilateral simetri Farinjeyal yarıklar Notokord Omurga sütunu 

B) Postanal kuyruk Notokord Omurga sütunu Ventral kalp 

C) Radial simetri Farinjeyal yarıklar 
Dorsal içi boĢ sinir 

kordonu 
Kafatası 

D) Notokord Bilateral simetri Postanal kuyruk Omurga sütunu 

E) 
Dorsal içi boĢ sinir 

kordonu 
Bilateral simetri Notokord Postanal kuyruk 
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75. Omurgalı hayvanlarda koku alma organı olan Jacobson organı ilk kez hangi sınıf 
bireylerinde ortaya çıkmıĢtır? 
 
A) Osteichthyes (Kemikli balıklar)  B) Chondrichtyes (Kıkırdaklı Balıklar) 
C) Amphibia (Ġki YaĢamlılar)  D) Reptilia (Sürüngenler) 
E) Aves (KuĢlar) 

 
76. AĢağıdaki hayvan gruplarından hangisinde notokord, sinir kordonu ve kuyruk yalnızca 
     larva evresinde bulunur? 

A) Hemichordata  B) Urochordata (Tunicata)  C) Cephalochordata 
D) Myxini   E) Chondrichtyes 

 
77. Köpek balıkları ile ilgili olarak aĢağıda verilenlerden hangisi doğru değildir? 

A) Çevresindeki küçük titreĢimleri algılayabilen yanal çizgi sistemleri bulunur 
B) Kulak zarları bulunmaz; ses, tüm vücut tarafından iç kulaktaki iĢitme organlarına iletilir 
C) Ġnce bağırsakta bulunan spiral valvler, emilim yüzeyini artırırlar 
D) Yüzme keselerindeki gaz oranını ayarlayarak fazla enerji harcamadan istediği derinliklerde 
     askıda kalabilir 
E) Erkek bireylerin karın yüzgeçleri üzerinde bulunan bir çift klasper ile spermler diĢiye aktarılarak  
     iç döllenme gerçekleĢir 

 
78. Kuyruksuz kurbağaların üreme ve baĢkalaĢım evreleri ile ilgili olarak aĢağıda  
      verilenlerden hangisi doğru değildir? 

A) Döllenme ve geliĢme suda gerçekleĢir 
B) Yumurtanın çatlamasıyla dıĢarı çıkan iribaĢ, dıĢ solungaçları ile solunum yapar 
C) Ġç solungaçlar yaĢam boyu varlığını korur ve gaz alıĢveriĢini gerçekleĢtirir 
D) Önce arka, sonra ön üyeler geliĢir 
E) Larvalar otçul, erginler etçil beslenir 

 

79. AĢağıda verilen “yapı-organizma” eĢleĢtirmelerinden hangileri doğrudur?  

     I. Beyincik → Myxini  

     II. Çene → Cephalaspidomorphi 

   III. Solungaç kapakları → Köpek balıkları  

   IV. Yanal çizgi sistemi → Kemikli balıklar 

    V. Ekstraembriyonik zarlar → Kuyruklu iki yaĢamlılar 

   VI. Jacobson organı → Yılanlar 

  VII. Synapsid kafatası → KuĢlar 

 VIII. Bikonkav ve çekirdeksiz alyuvarlar → Memeliler  
 

A) I, III ve VII  B) III, IV ve VIII  C) IV, VI ve VIII 
D) II, IV, V ve VI  E) IV, VI, VII ve VIII 

 
80.KuĢların filogenisi ile ilgili olarak aĢağıda verilenlerden hangileri doğrudur? 
  

   I. KuĢlar diapsidtir ve archosaur kladının özelleĢmiĢ üyeleridir. 

  II. KuĢların günümüzde yaĢayan en yakın akrabaları yarasalardır. 

  III. KuĢlar, nesli tükenen dinozorların bir kolu ile en yakın evrimsel iliĢkiye sahiptir. 
 

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III  D) I ve III E) II ve III 
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81. Tabloda karasal ve sucul ortamların verim yönünden karĢılaĢtırılması verilmiĢtir. 
 

Ortamlar 

Alan 

(10
6
 km

2
) 

Biyosferin 

yaklaĢık hacmi 

(10
6
 km

2
) 

Net birincil 

üretim 

(10
9
 ton/yıl) 

Net ikincil 

üretim 

(10
6
 ton/yıl) 

Karasal ortam 149 14,5 110,5 867 

Sucul ortam 361 1445 59,5 3067 

 
 Bu tablodaki verilerden, 
 

  I. Karasal ortamların alan ve biyosferin hacmi bakımından sucul ortamlara oranı yaklaĢık 
                  olarak aynıdır. 
 
  II.Karasal ortamlar bitkisel protein kaynağını, sucul ortamlar ise hayvansal protein 
                   kaynağını oluĢturur. 
 

 II.Karasal ortamlardaki net birincil üretimin ikincil üretime oranı, sucul ortamlardaki net 
             birincil üretimin ikincil üretime oranından daha büyüktür. 

 
     Ģeklindeki yargılardan hangilerine ulaĢılabilir? 

 

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III  D) I ve II E) II ve III 
 
82. Ekolojide aĢağıda verilen tanımlamalardan kaç tanesi doğrudur? 

  
 • Zararsız bir türün, genellikle korunmak amacıyla zehirli veya tehlikeli bir türe benzerlik 
         göstermesi, Batesian mimikrisi olarak bilinir. 
 

 • Bir sigmoid (S Ģekilli) büyüme eğrisinde büyüme hızının en büyük olduğu noktaya taĢıma 
     kapasitesi denir.  
 
 • Bir komünite veya ekosistem tipinden, farklı bir komünite veya ekosisteme geçiĢ bölgesine 
     ekoton denir. 
 
 • BaĢka bir bitki üzerinde büyüyen, fakat parazit olmayan bitkilere epifit denir. 
 
 • Besin elementleri bakımından fakir ve verimliliği düĢük olan su kütlesi ötrof karakterli olarak  
     adlandırılır. 
 
 • DıĢkının dıĢarıda bekletildikten bir süre sonra yenilmesi ve tekrar sindirimden geçirilmesine  
     koprofaj denir. 

 
A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6 
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83. Süksesyon olayı, laboratuvarda yapılacak basit bir deneyle (örneğin, kuru-ot-ısıtma 
deneyi) kolaylıkla gösterilebilir. Bunun için bahçeden toplanan kuru otlar bir kapta 
kaynatılır ve bir behere konularak bekletilir. Bu ortam, bir mikrokozm olarak düĢünülebilir. 
Beherdeki ot+su karıĢımı bir süre bekletildikten sonra, ortamda bazı bakteriler geliĢmeye 
baĢlar. Eğer bu besiyerinin içerisine çeĢitli Protozoa örnekleri içeren göl suyu eklenirse, 
birbirini izleyen evrelerde farklı protozoa türleri baskın hale gelecek; zaman içinde ortamda 
bir çeĢit protozoa süksesyonu görülecektir. ġekilde böyle bir süksesyon seyri 
görülmektedir. 

 

 Bu deney ile ilgili olarak; 
 

      I. Bu deneyde gözlenen heterotrofik süreç, içine devamlı besin ve enerji girdisi olan bir  
                    ototrofik sürece çok benzerlik gösterir. 
   II. Deney ve deneye benzer süksesyon süreçlerinde, enerjinin azalmasına bağlı olarak  
                    değiĢen ama hiçbir zaman klimaks evresine ulaĢamayacak olan bir dizi süksesyon 
                    evreleri görülür. 
  III. Kültürde, belirli bir zamanda alınan su örneğinde beĢ canlı grubuna ait örneklerin bir 
                    arada görülme Ģansı vardır. 
  IV. Deneydeki süksesyon sürecinde yer alan canlı grupları sadece belirli bir zamanda  
                    sayısal zirve değerine ulaĢmıĢlar, ondan sonra sürekli azalmıĢlardır. 
        
       Ģeklindeki açıklamalardan hangileri doğrudur? 

 

 A) I ve II       B) II ve III        C) II ve IV          D) I, II ve III   E) II, III ve IV 

 

84. Eksponensiyel büyümeye sahip olan bir populasyonda büyümenin matematiksel ifadesi; 

  dN/dt= rmax . N  

 Ģeklinde gösterilir. Bu formülde rmax ile gösterilen biyotik potansiyel, 
   
    I. birey baĢına doğum oranı 

  II. yoğunluk  
 III. birey baĢına ölüm oranı 

 
     koĢullarından hangileri tarafından belirlenir? 

 
A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II     D) I ve III      E) I, II ve III 
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85. Amensalizm ve allelopati etkileĢim tipleri ile ilgili olarak aĢağıda verilenlerden hangileri 
      doğrudur? 

 

   I. Hem amensalizm, hem de allelopati etkileĢimlerinde taraflardan hiçbiri fayda 

             sağlamazken, diğeri zarar görür. 

    II. Allelopatik etkiler, bir bitki komünitesindeki süksesyon sürecinde hangi türlerin  

              birbirini izleyeceği konusunda belirleyici olmaktadır. 

  III. Amensalizmin, allelopati etkileĢiminden evrimsel olarak bir adım ileride olduğu kabul  

              edilmektedir. 
 
A) Yalnız I  B) Yalnız II       C) I ve II       D) II ve III         E) I, II ve III 

  
86. Mevsimsel sıcaklık değiĢikliklerine gölcükler ve göller de duyarlıdır. Ilıman bölgedeki  
      göllerin çoğu termal tabakalaĢma ve mevsimsel turnover (altüst olma) özelliği gösterir.  
      Bu olaylarla ilgili olarak, 
 
    I. Yaz mevsiminde gölün her derinliğinde sıcaklık eĢitlenir. 
   II. Ġlkbahardaki altüst olma sonucu gölde derinliğe bağlı oksijen deriĢim farkı ortadan 
           kalkar. 
  III. KıĢ mevsiminde termal tabakalaĢma görülür ve en soğuk su yüzeydeki suyun hemen 
            altında yer alır. 
 IV. Alt-üst olma sonucu besince zengin olan dip suyunun yüzeye çıkması sağlanır. 
 
     Ģeklinde verilen yargılardan hangileri doğrudur? 
 

A) I ve II       B) III ve IV  C) I, II ve III         D) II, III ve IV        E) I, II, III ve IV 
 

87. Doğadaki azot döngüsünün bazı aĢamalarında etkinliği olan bakteriler aĢağıda verilmiĢtir: 

        I. Nitrosomonas bakterileri 

  II. Rhizobium bakterileri  

 III. Amonifikasyon bakterileri 

 IV. Pseudomonas bakterileri 

  V. Nitrobacter bakterileri 

      Bu bakteriler atmosfer azotunun canlı yapısına katılıp tekrar atmosfere dönmesi  

      sürecinde hangi sıraya göre dizilirler?   
 
A) I, III, II, IV  B) II, III, I, V, IV  C) III, V, I, IV, II 
D) II, III, IV, V, I  E) III, V, I, II, IV 

  

88. Yangınlar ve ekosistemler arasındaki iliĢkilerle ilgili olarak aĢağıda verilen, 

    I. Taç yangını geçiren bir ekosistemde, ekosistemin yangını geçirmeden önceki 

                     durumuna benzeyen bir yapıya gelebilmesi için, doğal süksesyon yoluyla çok uzun 

                     yıllar geçmesi gerekir. 

   II. Maki (Ģapparal) alanlarındaki bitkiler nadiren bile görülen yangınlara çok duyarlı olup,  

                     bu alanlarda yangın sonrasında çok uzun süre vejetasyon yerleĢemez. 

  III. Kontrollü yangınlarla, yeni bitkilerin geliĢmesi için gerekli olan mineral besin  

                     elementleri kısa sürede toprağa karıĢıp kökler tarafından kolayca alınabilir hale gelir. 
       
Ģeklindeki yargılardan hangileri doğrudur? 

 
A) Yalnız I  B) Yalnız II        C) I ve III  D) II ve III      E) I, II ve III 
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89. AĢağıda verilen özelliklerin hangisi ya da hangileri Liliaceae familyası için doğru  
     olarak verilmiĢtir?  
 

    I- Meyva bakka 

   II- Yapraklar linear-lanseolat, kaidede veya gövdede alternat diziliĢli 

  III- Periant tek dairede serbest veya birleĢik 3 parçalı 

  IV- Stamen 6, nadiren 12 veya 3, ovaryum alt yada orta durumlu 
 
A) Yalnız I  B) I ve II C) III ve IV  D) II ve IV  E) Yalnız III 

 
90. AĢağıda I, II, III ve IV ile verilen özelliklerin hangisi ya da hangileri Rosaceae familyası için 
      yanlıĢtır? 

  I. Sepaller 6 – 7, kaidede serbest  
 II. Ovaryum üst ya da alt durumlu 
III. Plasentasyon eksensel  
IV. Ovül 1 

 
A) II ve III  B) Yalnız II  C) Yalnız III  D) I ve III  E) I ve IV 

  
91. AĢağıdaki Ģekilde I, II, III, IV ve V ile gösterilen kısımlar aĢağıdaki Ģıkların hangisinde 

doğru olarak verilmiĢtir? 

 

 

 I II III IV IV 

A) Başçık Dişicik borusu Tepecik Sapçık Taç  yaprak 

B) Tepecik     Sapçık Taç yaprak Başçık Dişicik borusu 

C) Başçık Dişicik borusu Sapçık Tepecik Taç yaprak 

D) Tepecik Başçık Dişicik borusu        Tepecik Taç yaprak 

E) Taç yaprak Sapçık Tepecik         Dişicik borusu    Başçık  
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92. AĢağıda I, II, III ve IV ile verilen özelliklerin hangisi (leri) Gymnospermae (Açık tohumlular) 
      için doğrudur? 
 

  I. Sekonder odunlarında trake bulunmaz  
   II. Floemde yalnız kalburlu hücreler vardır  
  III. DiĢi çiçekte, ovaryum, stilus ve stilus gibi farklılaĢmıĢ kısımlar bulunur 
  IV. Polenleri kanatsızdır 

 
A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II  D) I, II ve III  E) III ve IV 

 
93. AĢağıdaki resimde gördüğünüz meyve tipi seçeneklerin hangisinde doğru olarak  
      verilmiĢtir? 
 

 
 

A) Operkulat kapsula  B) Dentisit kapsula  C) Legümen 
D) ġizokarp   E) Aken 

 
94. AĢağıdaki Ġnsecta (böcek) takımları ve ayırt edici özellikleri ile ilgili verilenlerden hangisi  
      yanlıĢtır? 
 

A) Orthoptera- Ġki çift kanat, üst kanat parĢömenimsi, alt kanat zarımsı, ağız çiğneyici tipte 
     geliĢmiĢ 
B) Homoptera- Ġki çift kanat, ağız dört iğneli delici emici tipte geliĢmiĢ 
C) Coleoptera- Ġki çift kanat, üst kanat kitinize, alt kanat zarımsı, ağız çiğneyici ve delici emici  
     tipte geliĢmiĢ 
D) Neuroptera- Ġki çift zarımsı kanat, ağız çiğneyici tipte geliĢmiĢ 
E) Dermaptera- Ġki çift geliĢmiĢ kanat, ağız çiğneyici tipte geliĢmiĢ 

  
95. AĢağıdaki Ġnsecta (böcek) takımlarının bacak tipleri ile ilgili yapılan eĢlemelerden hangisi 
      doğrudur? 

 
A) Diptera-KoĢucu bacak    B) Orthoptera-KoĢucu bacak 
C) Hemiptera-Sıçrayıcı bacak   D) Lepidoptera-Yürüyücü bacak  
E) Mantoptera- Yakalayıcı bacak 

 
96. AĢağıdaki Ġnsecta (böcek) takımlarından hangisi holometabol baĢkalaĢım gösterir? 

 
A) Coleoptera B) Odonata     C) Hemiptera D) Homoptera  E) Dermaptera 
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97. AĢağıdakilerden hangisi Ġnsecta’nın (böcek) günümüz dünyasına diğer canlılardan farklı 
      olarak baĢarılı bir uyum yapmasını sağlayan özelliklerden biri değildir? 
 

A) Büyük çoğunluğunun uçma yeteneğine sahip olması 
B) DıĢ iskelete sahip olmaları  
C) Çok sayıda yumurta meydana getirmeleri 
D) BileĢik gözlere sahip olması 
E) Çok sayıda türün ergin ve larvasının farklı besinlerle besleniyor olması 

 
98. AĢağıdaki Ġnsecta (böcek) takımlarından hangisi çiçekli bitkilerin tozlaĢmasında  
      diğerlerine oranla önemli bir rol oynamaktadır?  

 
A) Hymenoptera       B) Blattoptera   C) Hemiptera        D) Odonata  E) Protura 

  
99. AĢağıda verilen Ġnsecta (böcek) takımlarından hangisinin hem nymph’i hemde ergini  
      predatördür? 

 
A) Blattoptera B) Thysanura        C) Lepidoptera     D) Odanata        E) Tricoptera 

 
100. AĢağıda Ġnsecta (böcek)’nın adaptasyonu (uyumu) ile ilgili verilenlerden hangisi 
       doğrudur? 
 

A) Parazit olarak yaĢayan böceklerin tamamı kan emerek beslenir 
B) Predatör olarak yaĢayan böceklerin tamamı karasal ortama uyum yapmıĢtır 
C) Sucul ortama uyum yapan böceklerin vücutlarında dorsa ventral yassılaĢma, bacaklarda kürek 
     gibi geniĢleme görülür 
D) Mağaralarda yaĢayan böceklerde gözler iyi geliĢmiĢtir 
E) Yüksek dağlarda yaĢayan böcekler iyi uçabilmeleri için, daha alçak bölgelerde yaĢayanlara  
    oranla kanatlar daha çok geliĢmiĢtir 

 

 

S  I  N  A  V       B  Ġ  T  T  Ġ 

 

 
 

 

 

 


